

Сторінками досягнень і звершень

«Сторінками досягнень і звершень» – назвали ми матеріал про одного із яскравих, видатних людей на Поділлі Віктора Михайловича Нижника. Його багаторічна, сумлінна діяльність – приклад самовідданої любові до своєї справи в ім'я розвитку і процвітання України...



*Нижник Віктор Михайлович,
проректор з науково-педагогічної роботи,
Хмельницького національного університету, професор,
доктор економічних наук,
Заслужений діяч науки і техніки України*

Доктор економічних наук, професор Нижник Віктор Михайлович народився 21 травня 1960р. 1979 року успішно закінчив Чернівецький індустріальний технікум. Після служби в армії навчався у Хмельницькому технологічному інституті побутового обслуговування на інженерно-економічному факультеті. Науково-педагогічна діяльність Віктора Михайловича активно розпочалася з 1987 року на посаді молодшого наукового співробітника НДС та асистента кафедри організації і нормування праці.

У 1990 році він вступив до аспірантури Хмельницького технологічного інституту і 1993 року захистив кандидатську дисертацію на тему: "Структура системи вивчення та оцінки процесів розумової праці". Згодом працював викладачем, старшим викладачем кафедри організації і нормування праці. У 1995 році йому присвоєно звання доцента кафедри організації і нормування праці. З 1997 р. по 2001 р. Нижник В. М. навчався в докторантурі. 2001 р., в Інституті економіки НАН України, захистив докторську дисертацію за спеціальністю "Демографія, економіка праці, соціальна економіка і політика" на тему "Механізм регулювання затрат і результатів праці в перехідній економіці". У 2003 році йому присвоєно вчене звання професора кафедри міжнародних економічних відносин.

Із 2002 року, уже у званні професора, Віктор Михайлович працював на посаді проректора з економічних питань і соціального розвитку університету, з 2008 р. – проректором із фінансово-економічної діяльності, а з 2010 р. – проректором із науково-педагогічної роботи та фінансово-економічної діяльності Хмельницького національного університету.

Нині проректор з НІПР, професор Нижник В. М. є головою комісії соціального страхування працівників університету, комісії з надання матеріальної допомоги працівникам університету, комісії з матеріального стимулювання та комісії з енергозбереження, заступником голови спеціалізованої вченої ради із захисту докторських дисертацій, головою міжкафедрального наукового економічного семінару університету.

Всю свою наукову та педагогічну діяльність (із 2002 р.) професор Нижник В. М. поєднував з розвитком і становленням кафедри міжнародних економічних від-

носин Хмельницького національного університету, яка здійснює підготовку бакалаврів, спеціалістів та магістрів за напрямом "Міжнародні економічні відносини", де відкрито нові напрями підготовки "Міжнародний бізнес" та "Міжнародна логістика і митна справа", і яку він очолював до 2017 року.

За п'ятнадцять останніх років під його керівництвом кафедра МЄВ організувала і провела 13 міжнародних науково-практичних конференцій в галузі сучасного міжнародного співробітництва України, євроінтеграційних відносин, підвищення людського потенціалу та економічної безпеки України, а саме:

"Сучасні технології виробництва у розвитку економічної інтеграції та підприємництва" (2003 р.);

"Україна на шляху до Європейського Союзу: прогнозування та реалізація політики пріоритетів в інноваційно-інвестиційній та соціально-трудовій сферах" (2004 р.);

"Мотивація інноваційно-інвестиційної діяльності підприємств та ринку праці в контексті інтеграції України до ЄС" (2005 р.);

"Зарубіжний досвід регулювання соціально-трудових відносин, ринку праці та доходів населення" (2006 р.);

"Конкурентоспроможність людського потенціалу за умов розвитку міжнародних інтеграційних процесів" (2007 р.);

"Перспективи підвищення економічного, інноваційно-інвестиційного та соціально-трудового потенціалу України" (2009 р.);

"Економічні аспекти підвищення конкурентоспроможності України у забезпеченні і поглибленні міжнародних відносин у рамках членства в СОТ" (2010 р.);

"Управління економічною діяльністю промислових підприємств в системі сучасних глобалізаційних процесів" (2011 р.).

За результатами роботи міжнародних науково-практичних конференцій їх учасниками, науковцями та практиками опубліковано біля 800 статей у «Збірниках наукових праць» та «Віснику Хмельницького національного університету».

Серед останніх із них:

«Складові елементи підвищення економічного потенціалу України за умов глобалізації(2012);

«Формування ефективних механізмів підвищення конкурентного потенціалу економічних систем за умов розвитку інтеграційних процесів» (2013 р.);

«Механізми, стратегії, моделі в управлінні економічними системами» (2014 р.);

«Соціально-економічні напрями розвитку економічних відносин України у забезпеченні ефектів інтеграції до ЄС» (2015 р.);

«Міжнародні економічні відносини у розвитку бізнес-процесів, підвищення людського потенціалу (2016 р.).

В особистому творчому доробку доктора економічних наук, професора Нижника В. М. біля 200 наукових праць. Серед основних наукових публікацій – індивідуальні та колективні монографії, зокрема:

"Затрати і результати праці в транзитивній економіці: проблеми теорії і практики";

"Управління підприємством: організаційно-економічний аспект";

"Тенденції та оцінка чинників підвищення ефективності функціонування підприємств машинобудування";

"Економіка підприємства: управління ефективністю та конкурентоспроможністю";

«Механізм мотивації високопродуктивної праці персоналу підприємств»;
 «Україна на шляху до європейської інтеграції: економічна безпека, переваги вибору»;
 «Ефективність використання трудового потенціалу: теорія і практика»;
 «Забезпечення соціального захисту населення в контексті активізації євро інтеграційних процесів»;
 «Проблеми та механізми забезпечення ефективного функціонування суб'єктів ринку праці за умов інтеграції України до ЄС»;
 «Управління конкурентоспроможністю людського потенціалу в перспективному входженні України до ЄС»
 За останні роки професор Нижник В. М. підготував до друку і видав 6 підручників та навчальних посібників, основними серед яких є: «Розміщення продуктивних сил і

Під його науковим керівництвом 59 аспірантів та здобувачів захистили дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук, захищено 3 докторських дисертації.

Із квітня 2006 р. Віктор Михайлович обраний академіком Академії наук Вищої школи України, а з травня 2008 р. – академіком Академії економічних наук України зі спеціальності «Міжнародна економіка».

Основними напрямками фундаментальних та прикладних досліджень наукової школи доктора економічних наук, професора Нижника В. М. є:

Формування та реалізація механізмів інноваційного розвитку України на шляху до Європейського Союзу;

Механізми забезпечення економічної безпеки України в розвитку інтеграційних процесів;



регіональна економіка»; «Економічна дипломатія та економічна безпека України»; «Історія економіки та економічних вчень»; «Економічна безпека України в системі євроатлантичних інтеграційних процесів».

Професор Нижник В. М. – член редакційних колегій наукових видань «Університетські наукові записки», «Часопису Хмельницького університету управління та права» і «Вісника Хмельницького національного університету».

За період із 2005р. до 2017 р. колективом кафедри, яку очолював Віктор Михайлович, виконано одинадцять замовлень з держбюджетної та господарсько-договірної тематики.

Серед науково-дослідних робіт слід виділити такі теми як:

«Україна-НАТО» – «Розробка науково-методичного та навчального забезпечення для підготовки студентів вищих навчальних закладів за напрямком: економічна безпека України в системі євроатлантичних інтеграційних процесів»;

«Стратегія розвитку м. Хмельницького на 2007-2015 роки та розробка механізмів її реалізації в умовах євроінтеграції»;

«Механізм підвищення людського потенціалу України за умов розвитку демографічних, євро-інтеграційних процесів»;

«Стратегія розвитку людського потенціалу м. Вінниці на 2010-2020 рр. у системі економічного, демографічного і соціального вимірів»;

«Розробка механізмів ефективного управління машинобудівними підприємствами у системі підвищення їх конкурентоспроможності та прибутковості на внутрішньому та зовнішньому ринках»;

«Механізм адаптації та управління ризиками у діяльності промислових підприємств»;

«Мотиваційний механізм підвищення конкурентоспроможності та стимулювання персоналу підприємства у системі економіки знань»;

«Підвищення конкурентного потенціалу в системі ефективного управління промисловими підприємствами»;

«Механізми підвищення якості та конкурентоспроможності людського потенціалу у забезпеченні соціально-економічних ефектів інтеграції України до ЄС»;

«Формування соціально-трудового потенціалу у підвищенні економічної безпеки та прискоренні процесів євроінтеграції».

Мотиваційні механізми регулювання інноваційно-інвестиційної діяльності підприємств та ринку праці в контексті інтеграції України до ЄС;

Формування механізмів оцінки і регулювання соціального захисту населення України та міграційних процесів населення;

Удосконалення форм та систем оплати праці в Україні на основі використання досвіду країн Європейського Союзу;

Соціально-економічні аспекти управління якістю та конкурентоспроможністю робочої сили за умов становлення ринку праці;

Механізми підвищення людського потенціалу України за умов розвитку демографічних, євро-інтеграційних процесів;

Механізми підвищення конкурентоспроможності соціально-трудового потенціалу України за умов розвитку міжнародних відносин;

Інноваційно-інвестиційний розвиток регіонів України в контексті європейської інтеграції;

Механізми оцінки і мотивації праці персоналу промислових підприємств;

Механізми управління фінансовими ресурсами та прибутковістю підприємств машинобудування та легкої промисловості.

Нижник В.М. нагороджений Почесною грамотою Верховної Ради України, Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України, Орденом Князя Костянтина Острозької Академії соціального управління, Премією Сергія Подолинського та Почесними грамотами Хмельницької обласної та міської рад.

Указом Президента України №135 від 18 травня 2017 р. за вагомий особистий внесок у розвиток вітчизняної науки, зміцнення науково-технічного потенціалу України, багаторічну сумлінну працю та високий професіоналізм професору Нижнику Віктору Михайловичу присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України»

П. Мельник,
 директор музею історії ХНУ

Наукова бібліотека
 ХНУ